



**VERBALE RIUNIONE  
DEL COMITATO PARITETICO PER LA DIDATTICA  
DEL 11 SETTEMBRE 2017**

In data 11 settembre 2017 il Comitato Paritetico per la Didattica si è riunito presso la sala CdA, con il seguente

**ORDINE DEL GIORNO**

1. Comunicazioni
2. Approvazione verbale del 17 luglio 2017
3. Valutazione schede insegnamento 2017/2018
4. Gruppi di Supporto
5. Varie ed eventuali

COMPOSIZIONE				Note
	Presente	Assente giustificato	Assente	
Becchis Elena		X		
Camporeale Carlo Vincenzo	X			Entra alle ore 9,30
Chicco Gianfranco	X			
De Angelis Elena	X			
Giannotti Rosalinda			X	
Goglio Luca	X			
Gron Silvia	X			
Iacobelli Michela		X		
Leonardi Emilio	X			
Longhi Andrea	X			
Losi Giovanni Marco			X	
Montagna Francesca		X		
Olivotto Luca			X	
Palermo Romeo	X			
Ronchetti Silvia Maria	X			
Rossi Francesca	X			
Scuderi Paolo		X		
Torchiano Marco	X			
Vaccaneo Margherita	X			
Valente Silvio		X		
Velardocchia Filippo	X			
Zappulla Marco	X			

Per il Servizio Qualità e Valutazione sono presenti Antonella Marino (Responsabile), Chiara Chiaberge, Annamaria Bigatto e Riccardo Dutto.

La riunione inizia alle ore 9.



## **1. Comunicazioni**

### *1.1 Prossima riunione*

Il Comitato decide di programmare la prossima riunione nei primi giorni del mese di ottobre: la data verrà definita tramite sondaggio online.

## **2. Approvazione verbale seduta del 17 luglio 2017**

Il Comitato approva unanime il verbale della seduta del 17 luglio 2017, che verrà pubblicato sul sito internet del CPD.

## **3. Valutazione delle schede insegnamenti 2017/2018**

La prof.ssa De Angelis ricorda che entro il 15 settembre prossimo i Gruppi di Lavoro termineranno l'analisi delle schede insegnamento 2017/2018, eseguita tramite la procedura online. Segue un breve dibattito nel corso del quale i Referenti dei Gruppi espongono lo stato dei lavori ed alcune criticità tecniche che verranno segnalate all'area IT. Come definito nella riunione di luglio, viene poi stabilito un incontro dei Referenti dei Gruppi con la prof.ssa De Angelis, al fine di uniformare il più possibile il lavoro svolto.

## **4. Gruppi di supporto**

La prof.ssa De Angelis ricorda che i Gruppi di Supporto dovranno iniziare a breve la propria attività. La composizione era stata definita nelle precedenti riunioni, di comune accordo con il POA ed è la seguente: rappresentante accademico in CPD del Dipartimento di appartenenza del Collegio, rappresentanti degli studenti del CPD e dei Corsi di Studio, Referenti della Qualità dei Dipartimenti coinvolti.

Viene poi ricordato che i Gruppi saranno i seguenti:

1. Collegi di Architettura, di Design, di Pianificazione e Progettazione – DAD, DIST;
2. Collegi di Ingegneria Informatica, del Cinema, Meccatronica; Collegio di Elettronica, delle Telecomunicazioni e Fisica – DAUIN, DET;
3. Collegi di Ingegneria Ambiente e Territorio, di Ingegneria Civile e di Ingegneria Edile – DIATI, DISEG;
4. Collegi di Ingegneria Meccanica, Aerospaziale, Autoveicolo, Produzione, di Ingegneria Biomedica, di Ingegneria Elettrica e di Ingegneria Energetica – DIMEAS, DENERG;
5. Collegi di Ingegneria Chimica e dei Materiali, di Matematica per l'Ingegneria e di Ingegneria Gestionale - DISAT, DISMA, DIGEP.

Al termine di un breve dibattito, il Presidente mette ai voti l'istituzione dei Gruppi di Supporto e la loro composizione, come sopra descritto.

### **Il CPD approva unanime la composizione dei Gruppi di Supporto.**

La prof.ssa De Angelis informa che il Presidio ed il CPD organizzeranno un primo incontro di presentazione con i Gruppi di Supporto per dare l'avvio alle loro attività. In data 13 settembre p.v. è programmato un incontro con i Gruppi 2 e 4, che daranno supporto in occasione della valutazione EUR-ACE dei Corsi di Studio in Ingegneria Informatica e Meccanica prevista nel mese di dicembre. Nelle prossime settimane verranno convocati per una prima riunione informativa anche gli altri Gruppi.



## **5. Varie ed eventuali**

Non vi sono varie ed eventuali.

Non essendo proposti ulteriori argomenti di discussione, la riunione termina alle ore 9,55.

Torino, 11 settembre 2017

Il Vice Presidente  
Marco Zappulla  
(*f.to Marco Zappulla*)

Il Presidente  
Elena De Angelis  
(*f.to Elena De Angelis*)